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Το Κοινωνικό Ιατρείο – Φαρμακείο Ταξικής Αλληλεγγύης Ν. Σμύρνης είναι μια ανεξάρτητη, αυτό –
οργανωμένη δομή, που δημιουργήθηκε στα χρόνια της κρίσης και της κατάρρευσης του ΕΣΥ για να δώσει
την ευκαιρία στους κατοίκους της περιοχής να αντιμετωπίσουν με αξιοπρέπεια τα προβλήματα υγείας και
ψυχικής υγείας.

Το Κοινωνικό Ιατρείο – Φαρμακείο Ταξικής Αλληλεγγύης δεν έχει θεσμικό αλλά καθαρά κινηματικό
χαρακτήρα. Απευθύνεται σε ασφαλισμένους και ανασφάλιστους συμπολίτες, παρέχει δωρεάν υπηρεσίες
και φάρμακα, όπου χρειάζεται.

Η συλλογικότητα που παρέχει τις υπηρεσίες της στο κοινωνικό ιατρείο – φαρμακείο προσεγγίζει τα
προβλήματα της υγείας ως έκφραση βασικά της κοινωνικής και οικονομικής κρίσης, όπως αυτή
αποτυπώνεται με ιδιαίτερο και μοναδικό τρόπο στον καθένα.

Αυτό που επιδιώκεται δεν είναι απλά η ανακούφιση των διαφόρων συμπτωμάτων που τον βασανίζουν –
πράγμα που οπωσδήποτε έχει μεγάλη σημασία – αλλά η αλλαγή, στο βαθμό που είναι δυνατή, της στάσης
ζωής του, η στροφή στον Κοινωνικό Άλλο, η συλλογικότητα και η κοινωνική αλληλεγγύη, κόντρα
στον ατομικισμό και την παθητικότητα που κάνουν ασφυκτικά τα όρια της ζωής μας. Μιας ζωής γεμάτης
στερήσεις, διαψεύσεις, ματαιώσεις. Γιατί η συνάντηση της κοινωνικής παθολογίας με την όποιας μορφής
ατομική ψυχοπαθολογία είναι κρίσιμη και απαιτεί μια διαλεκτική προσέγγιση του συγκεκριμένου
προβλήματος υγείας, αναζητώντας τις πραγματικές αιτίες που το γεννούν στη συγκεκριμένη συγκυρία.

Αυτή η προσέγγιση βρίσκεται στον αντίποδα του κυρίαρχου ιατρικού παραδείγματος του
ιατροκεντρισμού, της ιατρικής εξουσίας, της εμπορευματοποίησης της ιατρικής πράξης, της
αναγωγής της φροντίδας υγείας σε απλή συνταγογράφηση, όπου ο άνθρωπος που πάσχει αντιμετωπίζεται
ως αντικείμενο που δεν έχει άποψη και λόγο.

Αντίθετα εδώ μπορεί να συμμετέχει στη γενική συνέλευση και να συμβάλλει στις αποφάσεις της .

Το κοινωνικό ιατρείο ταξικής αλληλεγγύης φιλοξενείται στο χώρο της Εργατικής Λέσχης Νέας
Σμύρνης και συμμετέχει στις γενικές συνελεύσεις και στις ποικίλες δραστηριότητές της στην περιοχή
(πρόσφυγες, πολιτιστικά, κοινωνικά ζητήματα κλπ).

Επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των κατοίκων της περιοχής και τη συμμετοχή τους σε συλλογικές
δραστηριότητες κοινωνικής αλληλεγγύης και αντίσταση στον ατομικισμό και την παραίτηση.

Στο Κοινωνικό Ιατρείο – Φαρμακείο Ταξικής Αλληλεγγύης που λειτουργεί από το 2014 προσφέρουν τις
υπηρεσίες τους μια ψυχίατρος, ένας παθολόγος, τέσσερις ψυχολόγοι και πέντε αλληλέγγυοι.

Κάνοντας ένα μικρό απολογισμό του έργου τους για το 2018, έχουμε 500 επισκέψεις και γύρω στις 350
ψυχοθεραπευτικές συνεδρίες. Μια ομάδα αναλυτικής ψυχοθεραπείας και πολλές εκδηλώσεις – συζητήσεις
με κοινωνική και πολιτιστική θεματολογία.

Σας ευχόμαστε καλή αγωνιστική χρονιά, δύναμη στους αγώνες που θα δοθούν, συλλογικότητα και

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2014/02/iatreio-nsm.jpg


αλληλεγγύη.

Σας καλούμε να στηρίξετε με την παρουσία και τη συμμετοχή σας το έργο του Κοινωνικού Ιατρείου –
Φαρμακείου Ταξικής Αλληλεγγύης Νέας Σμύρνης.

Νέα Σμύρνη 18.12.2018


